

足坛反赌扫黑案铁岭中院昨日结束一审宣判,共39人被判刑,杨一民、张建强当庭表示不上诉

杨一民领刑10年6个月

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)昨日,铁岭市中级人民法院公开宣判了去年12月在此一审的足坛反赌扫黑案件。中国足协前副主席杨一民被判有期徒刑10年6个月,裁判委员会前主任、女子部主任张建强被判有期徒刑12年。两个人在宣判结束后均当庭表示不会上诉。

据检方指控,1997年至2009年,被告人杨一民、张建

强利用担任足管中心领导的职务便利,为足球俱乐部等谋取不正当利益,分别非法收受他人财物人民币125.4万元、273万元。

铁岭中院最终对杨一民、张建强等涉案人员做出了判决:被告人杨一民犯受贿罪,判处有期徒刑十年六个月,并处没收财产人民币20万元;被告人张建强犯受贿罪,判处有期徒刑12年,并

处没收财产人民币25万元。

此外,王珀等37人被判8年以下有期徒刑,部分适用缓刑。成都谢菲联足球俱乐部有限公司和青岛海利丰足球俱乐部有限公司分别被判60万元和200万元罚金。被人们称作“足坛恶人”的王珀属于数罪并罚,最后被执行有期徒刑8年,处罚金人民币23万元。在所有非国家工作人员当中,王珀的刑期最高。

■ 律师认为判罚比较公平

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)虽然法院没有采纳杨一民律师的两点主要辩护意见,但还是酌情对他进行从轻判罚。对于这样的结果,杨一民和律师都表示:“是一个可以接受、比较公平的结果。”

一审辩护时,杨一民的律师王树静认为,杨一民的身份不应该定性为国家工作人员,因为杨一民所犯的罪行都是足协副主

席的身份,而非足管中心副主任。同时,王树静还认为,杨一民所收受的钱款当中,有70万都属于亲情往来,而非受贿。

法院方面认为,中国足协是受国家体育总局委托管理足球,杨一民还具有国家工作人员的身份,因此继续将他的身份定性为国家工作人员,罪名是受贿罪。对于杨一民收受的钱款,法院认为他已利用

工作之便帮助他人获取了利益,属于受贿,而非亲情往来。

王树静认为,自己在一审时为杨一民做的是从轻辩护,从宣判结果来看,已经达到了从轻的效果,“我们国家规定,国家工作人员受贿罪超过10万元的判刑起点就是10年,而且还有可能判死刑。现在杨一民的刑期只比起点高了6个月,所以还是从轻了。”

■ 杨哥称弟弟没那么贪

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)去年12月审判时,杨一民的哥哥就在现场。昨日,他又来了。对于判决结果,杨一民的哥哥表示接受,但他坚持认为弟弟没那么贪。

据杨一民的哥哥介

绍,他们都出自一个家教严格的家庭,“杨一民也跟单家里说过,不会收钱。可是,最后还是收了人家的钱。”对此,杨一民的哥哥也有些惋惜。

对于外界把杨一民定性为贪官的说法,哥哥坚

持反对,“我们从小生活在一起,对他非常了解,他绝对不是外界所想象的那样的。”

由于看守所昨日是休息日,因此杨一民的律师和他的亲属,都没能前往看守所探望。

■ “白发人”见律师时也会哭

10天后将赴辽宁省内监狱服刑,希望出去后继续为足球做贡献

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)10天后,判决书生效,杨一民将告别看守所,前往辽宁省内的监狱服刑。

爱人每次托律师捎钱

从2010年1月22日被辽宁省公安厅刑事拘留后,杨一民在一审之前多数时间都是在铁岭市调兵山看守所度过的。

在看守所里,杨一民同六七个人住在一起,睡的是大通铺。同杨一民被关在同一间房子里的犯人所犯罪行并非恶性犯罪,“连危害社会治安的犯人都没有。”王树静说。

杨一民在看守所内跟其他犯人吃的饭菜也一样。看守所伙食并没有太差,偶尔还会加一些鱼和肉。“如果想要吃得更

好,也可以交钱请求加餐。”王树静表示,自己每次见杨一民时,他的爱人都会让他帮着带一些钱过来。和被捕前相比,杨一民明显瘦了许多。由于看守所内没有称重量,因此杨一民的体重减了多少,无从知晓。

第一次开庭审理之前,杨一民的姐姐和哥哥还给他买了内衣、棉鞋和袜子。在看守所里,被羁押的犯人可以穿自己的衣服,但出看守所必须统一穿囚服。

晚上经常被噩梦惊醒

为了转移注意力,看守所一般会给犯人安排一些较轻的手工活做。可是,调兵山看守所对于杨一民没有任何工作要求,杨一民每天会通过电视和报纸观看新闻,偶尔也会

翻阅一些书刊等,以及相关法律的书籍。

偶尔,看守所内的干警会对杨一民进行一些法制宣传和法制教育工作,目的是帮他排忧,让他的思想活跃起来。“杨一民毕竟是读书人,知识分子,如果总是让他把事情窝在心里,早晚会出现问题。即便这样,他的头发都全白了。”王树静说,他去看守所见到杨一民时,后者也会哭泣,“就像他说的那样,有时晚上经常被噩梦惊醒,睡不着觉。”

10天后,杨一民将离开调兵山看守所,前往辽宁省的某个监狱服刑。杨一民多次在狱中跟律师说,自己还年轻,将来出去还希望为足球做贡献,“哪怕是讲讲课,做一些最基础的足球工作。我在足球业务方面,还是有一定的研究的。”



身穿053号囚服的杨一民在两名法警押送下进入法庭。 本版图片(除署名外)/新华社发



杨一民对10年6个月有期徒刑的判罚表示接受。

视频截图

铁岭中院主要被告判罚结果	被告人	曾经身份	涉案案情	刑期	罚金
	杨一民	中国足协副主席	受贿125.4万元	10年6个月	20万元
	张建强	裁判委员会主任	受贿273万元	12年	25万元
	杜允琪	青岛海利丰足球俱乐部董事长	涉及受贿、行贿、非法拘禁多项罪名	7年	10万元
	王珀	西藏陆华足球俱乐部总经理	涉及非国家工作人员受贿以及诈骗等罪名	8年	23万元
	王鑫	足球教练	涉及对非国家工作人员行贿罪与开设赌场罪	7年	330万元



王珀(左二)被判8年,是非国家工作人员中刑期最高的。



被当庭释放后,许宏涛一路跑出法庭。

■ “轻判不足以震慑中国足坛”

专家视角

法律专家郝劲松昨日认为,对涉案人的判罚太轻,“这次整体判得非常轻,可以说是雷声大雨点小,对于未来的中国足坛,无法起到震慑作用,让一些人看到,违法的成本太低了。”

昨日宣判中,法院认定杨一民的罪名是国家工作人员受贿。郝劲松认为,这是非常合理的,杨一民是中国足协副主席,是国家工作人员身份。而对于杨一民被判处有期徒刑10年6个月的刑期,郝劲松表示,判得太轻了,“按照法律,国家工作人员受贿10万最少判10年,现在他受贿100多

万,超过最低金额10倍多,在刑期上仅比最低限多了6个月,可以说是量刑偏低。”同样,原中国足协裁判委员会主任张建强受贿273万被判12年,郝劲松也认为并不合理。

杨一民的律师表示,杨一民受贿的100多万中有一些是“人情款”,所以轻判。对此郝劲松认为:“人情款我们也送,比如结婚什么的。但是人情款哪有送一两万的?这还不是因为你在这个职位上,别人给你送钱谋取利益。这些都是幌子,并不能改变其受贿的本质。”
本报综合报道

■ 王守业妻子法庭内晕倒

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)沉寂两个月后,铁岭市中级人民法院的门口,又热闹起来。昨日7时30分,法院门口就拉上了警戒线。已有多名记者守候在这里,等待一个小时后的宣判。

7时54分,两辆警车开进了铁岭中院侧门。所有上次审判不同的是,和有被告人的马甲颜色由橘黄色变成了蓝色。

杨一民身着053号囚服,张建强是099号,一前一后坐在同一辆警车的

窗户边上。张建强的头发花白,杨一民的全都白了,两个人在最后被押下车。杨一民下车时,还踉跄了一下,两名法警及时把他拽住。

10时30分许,上午的宣判完毕。张建强的爱人和女儿走出法庭时,没人上前打扰。审判时,张建强的爱人也曾到场。她当时在法庭现场看到了张建强的眼泪,出来时一脸阴沉。而这次,脸上的表情平静。

昨日上午,案件全部

宣判完毕后,距离法庭400米远处突然放起了鞭炮。鞭炮与此次宣判并无关系,但响炮的时间不免引人联想。

下午的审判继续。青岛海利丰俱乐部前总经理王守业的爱人因在现场无法控制情绪,当场晕倒。随后,附近医院的救护车直接开进法院,为她进行救治。不久后,王守业的妻子苏醒过来,拒绝前往医院检查,坚持听完宣判。最终,王守业被判处有期徒刑5年。

■ “张建强认罪态度最好”

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)“我觉得张建强挺高兴的,自己直接就不上诉了。”张建强的宣判结束后,一位旁听球迷这样描述。对于被判12年的结果,张建强的律师金文权认为比较合理,但他表示,“如果再减刑半年,那就更好了。”

审判时,检方指控张建强犯国家工作人员和非国家工作人员受贿罪。张建强的罪行当中,多数都

是国家工作人员受贿罪,只有同陆俊一起分的70万赃款被定性为非国家工作人员受贿。

一审辩护时,律师认为张建强的身份只有一个:国家工作人员。金文权认为比较合理,但他表示,“如果再减刑半年,那就更好了。”

审判时,检方指控张建强犯国家工作人员和非国家工作人员受贿罪。张建强的罪行当中,多数都

员受贿罪,受贿的总金额没变。

“如果不考虑数罪并罚,我此前对张建强罪期的预期是11-12年。现在看来,结果跟我当初的预计差不多。”金文权表示,张建强是所有被告人当中认罪态度最好的,“他把所有赃款都退还回来了,而且认罪态度非常好。从国家工作人员受贿情况来看,应该算是轻判了。”

■ 许宏涛被当庭释放

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)铁岭宣判结束后,不少人被判了缓刑,有些涉案金额相对较少的人,直接被当庭释放。那些被判缓刑和释放的人,昨日下午纷纷换上便装,离开看守所,其中就包括许宏涛、尤可为等人。

成都谢菲联俱乐部前老总许宏涛因涉嫌非国家工作人员受贿罪,被判处有期徒刑一年,缓刑一年,罚款10万。和许宏涛一样,尤可为也是非国家工作人

员受贿罪,被判有期徒刑一年,缓刑一年,罚款60万元。此外,其他一些涉案较轻的人员也被释放。

宣判结束后,许宏涛是跑着从庭审现场出来的,并且小跑着上了押解车,到看守所办完手续后,他将获得自由。在被审判和宣判时,许宏涛衣服的领子,依然立着,这是他多年的生活习惯。

许宏涛、尤可为等人在看守所的时间都已两年,超过了判刑的一年。对于多

出来的一年,尤可为的律师程绍飞表示:“那也没办法,只能就这样了。”

昨日中午,许宏涛、尤可为等人在看守所内办完了手续,被亲朋好友们开车接走。程绍飞说,尤可为将来还会从事一些足球工作,“他自己都说,让他干别的也不会,只能继续搞足球。可能不能正式做一些事情了,但可以帮朋友的忙。”和尤可为一样,其他很多人将来还希望能够吃足球这碗饭。

■ 南勇案进入公诉期

本报铁岭讯 (特派记者赵宇)随着宣判结束,第一批审理的足坛反赌扫黑案件告一段落。接下来,南勇、谢亚龙、蔚少辉等人将接受审判。据张建强的律师金文权介绍,南勇的案子,目前已进入公诉期。

虽然南勇的案件已经进入公诉期,但什么时候开庭,目前还没有确切

说法。因为进入公诉期后,检方还有很多工作需要去处理。杨一民的案子在2011年4月就已被公诉,但直到12月底才被正式审判。

杨一民的律师王树静也从侧面了解了南勇案子的一些情况,他认为南勇的涉案金额决定了他刑期的多少,“南勇的涉案金额会在500万之下,但绝对

会超过张建强的金额(273万)。”据一位曾对南勇案有过接触的知情人士告诉本报记者,南勇的受贿金额在350万元左右。

南勇现被羁押在铁岭的看守所内,他的案子也将在此案内。谢亚龙、蔚少辉和李冬生的审判地点在丹东,福特宝公司前总经理邵文忠的审判地点在鞍山。